

人走火不熄 垃圾扔一地

户外烧烤只要美味不要隐患

近段时间气温明显回升,在这鸟语花香的时节,户外烧烤一族逐渐复苏。可在享受山水田园之美的同时,他们却忽略了用火安全和卫生问题,14日记者在部分烧烤热门地点发现,随着烧烤队伍的壮大,垃圾遍地和火患等问题,让不少市民很反感。

烧烤队伍明显增多

近段时间,天气明显暖和了不少,热爱户外运动的市民们早已按捺不住出游的急切心情,三五成群地开始相约户外游玩甚至是烧烤,一到周末人数更多。

14日上午,记者在市中区振兴路上的一家超市内了解到,从年前开始,户外烧烤用品的销量就开始逐步增大。在市中区香港街批发市场,近段时间一次性餐具的销量也很乐观。“最近散客比前阵子要多上了不少,季节到了户外烧烤也火了,年年都是如此。”一家一次性餐具用品店

的老板李先生说。

而后记者又调查了几处户外烧烤的热门地点,比如蛤蟆泉、枣庄学院后山和杨峪风景区等发现,烧烤队伍多数为三五成群的年轻人,人数最少也有三四个人,人数多的甚至有二十多人。

“可能是周末的缘故,以往来的时候人并没有那么多,也可能与逐渐变暖的气温有关系吧。”在杨峪风景区内,市民李先生一边烤着羊肉串一边告诉记者,这已经是他今年的第二次野外烧烤了,作为一名户外运动的



爱好者,他非常喜欢户外烧烤这样的活动。“厌倦了城市的喧嚣,偶尔去野外享受一下安静,也是蛮不错的。”李先生说。

风景区内垃圾遍地



户外烧烤虽好,但也有美中不足的地方,烧烤时所产生的垃圾到底该如何处理。

烧烤时景区内欢声笑语,留下了快乐的回忆。而与回忆一同留下的,

还有漫山遍野的垃圾。

竹签、烂菜叶、啤酒瓶、卫生纸、瓜子皮还有垃圾袋,杨峪风景区内垃圾遍布,14日下午5点多,天色已晚,景区内已经没有烧烤大军了,一名老

者正在景区内捡垃圾。很明显,这些垃圾就是烧烤大军离去时所留下的。

“最近我常来这边捡垃圾,其实说是垃圾也有些牵强,因为有些东西还是可以继续使用的,比如酒瓶子可以卖废品,还有这些垃圾袋,回家可以装点东西什么的。”捡垃圾的老者说。据了解,老者姓孟,是附近的村民。“出来玩虽然高兴,但也不能太随便,你得为其他人留下良好的卫生环境吧,只图自己方便了,却忽略别人的感受,这样做是不是有些自私呢?”孟老汉说。

市民张女士说:“可以买一些一次性塑料布之类的东西,一来大家可以坐在上面歇息,二来可以把垃圾集中在上面,走的时候卷起来带到城区扔到垃圾箱就行了,既干净又不怎么麻烦。”

易堆成炉子来烧烤,火焰直接接触地面,加大了枯草被引燃的几率。

在烧烤结束时每个烧烤团队对于正在燃烧木炭的处理方式也不相同。记者发现有的市民选择就近取水,将木炭浇灭后才会离去。而有的市民连用水灭火这一步都省了,也不将炭火扑灭就直接扬长而去。

烧烤达人段先生表示,户外烧烤

虽然是一件美事,但如果酿成了火灾可就乐极生悲了。为了避免这种情况的发生,他建议大家在户外烧烤时要选择一个合适的场地,不要有太多杂草;其次在旁边最好备有一桶水,离开时可以及时浇灭炭火。“无论怎么玩,安全始终要放到第一位的,这样才能玩的开心嘛。”段先生说。

(记者 寇光文/图)

近期最高气温达到15摄氏度以上 热力部门不再延期供暖

“早上起来暖气凉了,可是感觉天还不是很暖和。”15日一早家住市区立新小区的秦先生感觉家里没有那么暖和了。

记者从枣庄热力总公司获悉,2014—2015采暖季按法定于3月15日结束,目前暂无延期供暖计划,如无大幅度降温等意外,集中供暖的小区已于15日凌晨全部停止供暖。最终供暖费结算按照实际供暖天数计算,实行多退少补原则,用户可到营业厅咨询办理。

据热力总公司相关负责人介绍,单位和居民采暖期为每年11月15日至次年3月15日。一般来说如果3月12日至15日出现连续几天气温低于5摄氏度,就会考虑延期停暖。记者从气象部门了解到,最近几天我市

最高气温已经逐渐回升到15摄氏度以上,目前我市集中供暖已全部停止。

热力总公司工作人员表示,如果没有接到主管部门的相关通知,公司将会在规定时间内停暖,“延期供暖也不是没有过,前几年就有一次因为降温延期供暖,最后延迟了几天,这个取决于主管部门是否下达通知。”

记者还了解到,停暖开始时或许少数家庭可能会出现管道漏水,市民要注意检查,有问题可以及时联系供热公司或小区物业进行解决。此外,有改装需求的用户最好不要急于改装暖气管线,因为多数管线内都会留有余水,稍有不慎就会引起漏水,给自己和邻居带来不必要的麻烦。

(记者 苏羽)

枯草易燃隐患大

市民选择户外烧烤地点多处于偏僻地区,不仅荒无人烟,而且杂草丛生,再加上春季风大,一旦点燃这些杂草,后果将不堪设想。

14日下午,记者在杨峪风景区内看到,此时景区内地面枯草甚多,一旦有火星溅出,极易被引燃。记者注意到,烧烤大军中有的是用烧烤支架来烤串,有的则是在地面上用石头筒

服务员菜汤洒一地 孩子滑倒脸“破相”

近日,家住薛城区泰山路上的王女士的儿子在饭店吃饭时突然摔倒,磕破了脸,饭店与王女士各执一词,互不让步,最终饭店做出让步,愿意付给孩子五百元作为医药费。

上周五晚上,王女士带着9岁的儿子和几个朋友在一家饭店里吃饭。吃到一半的时候,服务员端着王女士他们点的汤走进来,谁知服务员一个不小心汤没端稳,洒了一些汤汁在地板上面。服务员不住道歉,王女士觉得对方并不是故意的,也就原谅了对方。随后服务员在出门时提醒道,汤汁在地面上可能会导致地板湿滑,出门时请大家注意。王女士答应了一声也并未在意。

谁知这洒在地上的汤汁却惹了大麻烦,王女士的儿子出去上厕所时,碰巧踩到了汤汁上,湿滑的地板让他无法稳住重心,“咚”的一声摔倒在地。王女士快步跑到儿子身边,发现他的脸上被蹭出了一道伤痕,伤口还

在渗血。

“当时看到儿子这样我也慌了,担心孩子脸上留下疤痕,慌乱与愤怒之下有些失去理智,说话也不怎么好听。”王女士告诉记者,在发生这种情况后,她找到了饭店的服务员,愤怒地指责对方,认为儿子会这样是服务员的过失所导致的。而服务员面对王女士的责难时也觉得有些委屈,毕竟她在临走时还嘱咐过大家要小心别滑倒了。“饭店有责任给我们提供一个安全的用餐环境,为什么汤洒到地上不及时清理呢?”王女士向服务员发出了这样的质问。服务员对此只说用餐高峰期他们比较忙,未及时清理地面。

后来饭店的负责人出面调解,再加上王女士的朋友也劝她冷静一些,最后双方达成协议,由饭店拿出500元作为孩子的医药费以作补偿。

(记者 马帅)

就业援助

3月12日,由市中区人社局举办的2015年就业援助月大型招聘会在市中区人才市场召开。据了解,全区共有56家单位进场招聘,提供纺织服装、财务、平面设计等就业岗位700余个,吸引500余人次进场应聘洽谈,达成初步就业意向184人。

(记者 苏羽 摄)

